



# Голос времени

25 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 77 (6527)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Краевой праздник "Урожай-2004"

### Есть доля и нашего труда

В минувшие выходные дни в Шпаковском районе проводился общекраевой праздник "Урожай-2004", в рамках которого была организована краевая выставка племенных животных, птиц и сельхозтехники. Это мероприятие собрало ставропольчан и многочисленных гостей, среди которых были министр сельского хозяйства России А.В. Гордеев, губернатор А.Л. Черноголов, председатель краевой Думы Ю.А. Гонтарь, первый заместитель председателя правительства СК, министр сельского хозяйства края В.Ф. Гаркуша, другие официальные лица.

Александр Черногоров поздравил хлеборобов края с успешным окончанием жатвы. На празднике были подведены итоги краевого соревнования по организованному проведению уборки-2004. Не остались без внимания и кировчане. Комбайнер ОАО "Коммаяк" Алексей Черкисенко, водитель КСП "Старопавловское" Владимир Малюченко и Александр Шестирублев, глава крестьянского фермерского хозяйства из Новопаоловска Анатолий Задорожный из рук российского министра получили денежные премии.

Алексей Гордеев вместе с руководителями края осмотрел сельскохозяйственную выставку. Чего здесь только не было! Каждый район показывал или усовершенствованную сельскохозяйственную технику, или различные виды племенных животных, птиц и т.д. Внимание посетителей привлек и павильон нашего района. Впервые в этом году здесь были представлены пушные зверьки шиншиллы, разводчик которых на своем подворье житель станицы Зольской Николай Тепляков. Он получил бронзовую медаль выставки и грамоту губернатора. Конезавод "Советский" (директор Елена Ганеева) привез на обозрение лошадей трактенской породы по кличке Филиппинка, удостоенную бронзовой медали. Птицефабрика "Марьинская" представила высокопродуктивных кур и продукцию птицеводства.

Не остались без внимания и труженики животноводства нашего района. Свинарь колхоза имени Калинина Василий Балабан и работающий на выращивании телят в колхозе "Орловский" Василий Ратканов - известные своим добросовестным отношением к делу люди. Они награждены дипломами краевого министерства, а в подарок им вручены стиральная машина и телевизор.

Веселое праздничное настроение в течение двух дней, когда проходили краевые мероприятия, поддерживала мужская группа фольклорного коллектива "Терские казаки" Старопавловского ДК (руководитель Сергей Мысников).

В ходе посещения отдельных районов края министру сельского хозяйства РФ Алексею Гордееву сельчане задавали немало вопросов, в том числе и связанных с реализацией зерна. Ответ последовал такой: будет принято постановление о государственной зерновой интервенции. И, по мнению министра, удастся избежать обвала цен на зерновом рынке. Самое главное - не поддаваться давлению перекупщиков и придержать зерно до того времени, как поднимется цена. Будущий год, по прогнозам, ожидается нелегким. И к этому надо быть готовыми уже сейчас, время идет быстро.

Александр БУРЫМ,  
заместитель начальника  
райсельхозуправления.

### ОБРАЩЕНИЕ руководства ГУВД СК к жителям Ставропольского края

1 сентября 2004 года в городе Беслане республики Северная Осетия-Алания при проведении праздника «День знаний» бандитами были взяты в заложники учащиеся школы № 1. Имеются погибшие и раненые среди гражданского населения.

Деятельность органов и подразделений внутренних дел Ставропольского края в настоящее время направлена на повышение бдительности, принятие мер по опережению возможных аналогичных преступных действий со стороны террористов, выявление лиц, причастных к деятельности незаконных вооруженных формирований, занимающихся незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, вынашивающих намерения по проведению на территории края террористических актов.

В связи с этим руководство ГУВД СК обращается к гражданам с просьбой о соблюдении бдительности в общественных местах, в школах, учебных заведениях, на предприятиях и в учреждениях, на рынках, городском общественном транспорте, особенно при выявлении подозрительных лиц, обнаружении бесхозных сумок, пакетов и предметов.

В случае обнаружения таковых Вы можете обратиться в ближайший отдел внутренних дел или сообщить информацию по телефону 02, а также по телефонам доверия ГУВД СК в г. Ставрополе 26-49-10 (круглосуточно) и 30-42-52 (по субботам с 9.00 до 12.00, телефон горячей линии начальника Главка А.Г. Сапрунова).

Убедительная просьба соблюдать спокойствие. Обстановка в крае органами внутренних дел контролируется.

Руководство ГУВД Ставропольского края.

## Сегодня - 100 лет со дня рождения Андрея Васильевича Чухно

40 лет он проработал председателем колхоза "Коммунистический маяк". Как вспоминают старожилы, в Коммаяке было все: лучшие коровы и овцы, чистокровные лошади и несчетное количество кур, были сады и виноградники, пасеки и свой кирпичный завод, больница с родильным домом; клубы, бани и ясли - в каждом населенном пункте.

Сам Андрей Васильевич - кавалер двух орденов Ленина, Герой Социалистического Труда. Трижды избирался депутатом Верховного Совета Союза ССР, был членом Совета по делам колхозников при Совете Министров, делегатом XXI съезда КПСС и III Всесоюзного съезда колхозников (кстати, в Коммаякском музее есть коллективный снимок, сделанный на этом съезде: Чухно сидит между Брежневым и Сусловым).

Каким же он был, этот двухметровый колоритный мужчина с украинским говором? Опираясь на воспоминания его родных людей, с которыми он работал, мы попробуем набросать небольшой портрет Андрея Васильевича Чухно.

(Читайте на 2-й странице)



## ◆ Эхо трагедии

### Чужого горя не бывает

На спецсчет фонда помощи пострадавшим от теракта в Беслане продолжают поступать взносы от всех, кто воспринял боль соседей, как свою собственную.

Кировская райгосадминистрация перечислила однодневный заработок своих служащих в размере 7138 рублей. Ее примеру последовали работники ЦРБ, внесшие 36694 рубля. Трудовые коллективы ГУП ЖКХ и Новопаоловского ООО "Стэлл" отдали в фонд по 10000 рублей. Служащие городского финуправления собрали для пострадавших бесланцев 3270 рублей. Центр Госсанэпиднадзора перечислил 2400 рублей, а работники ООО "Семена предгорья" - 2000.

Активную помощь оказывают и сельские жители района. Хотя у самих небольшие зарплаты, они помогают тем, кому

сейчас труднее. Так, коллективы детских садов из станицы Советской передали в фонд помощи 1460 рублей, а мусульманская община этой станицы - 1600 рублей. Колхозники из села Горнозаводского пожертвовали 24 тысячи рублей, коллектив ЗАО "Орловский ККЗ" - 1055 рублей. Очередной благотворительный взнос учителей и учащихся Марьинской средней школы составил 310 рублей.

Ветеран Великой Отечественной войны, бывший председатель колхоза "40 лет Октября" из станицы Зольской В.В. Бурлак тоже внес свою лепту, передав фонду 500 рублей.

Сбор средств в помощь пострадавшим в Северной Осетии продолжается.

Елена ТУПИЧЕНКО,  
и.о. заведующего  
социальным отделом  
райгосадминистрации.

## ◆ Актуально

### Пора "отловить" бригаду по отлову

Главный госветинспектор района П.А. Кирилов провел производственное совещание с ветеринарными специалистами сельхозпредприятий и ветучастков населенных пунктов. Им были доведены планы по борьбе с такими заболеваниями крупного рогатого скота, как бруцеллез, туберкулез и лейкоз. Только в частном секторе предстоит обследовать более трех тысяч животных и полторы тысячи - в сельхозпредприятиях.

Серьезная ситуация складывается по бешенству домашних животных - собак и кошек, от укусов которых страдают люди. Такой случай произошел недавно в станице

Зольской, когда на кукурузной плантации на местного жителя набросилась кошка и покусала его. Пострадавший находится на излечении. От подобных случаев никто не застрахован.

Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных предлагает населению района обращаться по месту жительства на ветучастки, где бесплатно проводится вакцинация собак и кошек.

На совещании шел разговор и о том, что, несмотря на неоднократные требования населения, в районе до сих пор не созданы бригады по отлову безнадзорных собак и кошек.

(Соб. инф.).

## ◆ Хорошие новости

### Будет дорога на Веселый

У главы Горнозаводской администрации Александра Юрченко хорошая новость: начались работы по гравированию дороги, ведущей к хутору Веселому. Для селян это действительно событие, дорога эта просто необходима.

Согласно Плану первоочередных действий губернатора А. Черногорова и благодаря большой помощи председателя Госдумы края Ю. Гонтаря, во всю кипит работа у газиков в микрорайоне восточной части села Горнозаводского. Они уже проложили 1250 метров газопровода среднего давления и теперь монтируют газораспределительный шкаф. На эти работы из регионального бюджета было выделено 1 миллион 200 тысяч рублей. Столько же бюджетных денег будет потрачено на водоснабжение восточной части села, так что жители этого района в скором времени будут не только с газом, но и с водой.

И на хуторе Курганном радость: в 10 дворах установлены телефоны, на очереди еще столько же. И опять помог край, выделив 200 тысяч рублей на телефонизацию 20 домовладений.

Администрация села Горнозаводского выделила деньги на покупку и ремонт дома, предназначенного для фельдшерско-акушерского пункта, и профинансировала работы по благоустройству сельского кладбища, затратив на эти цели 186 тысяч рублей.

## ♦ Память

Имя Андрея Васильевича Чухно за долгие годы его работы часто появлялось в печати, он многократно выступал по центральному и местному телевидению, его знают не только в нашей стране, но и за рубежом: трудно подсчитать, сколько делегаций перебивало в Коммаяке. И не случайно. Хозяйству было чем похвалиться. Уже в 1940 году денежный доход колхоза достиг 3 млн. рублей. Росла урожайность зерновых, крепла техническая база. За хорошие показатели в овцеводстве Наркомзем СССР премировал колхоз грузовой машиной, а на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке он получил диплом 1 степени.

Конечно, война подкосила. Как потом подсчитали, потерь оказалось на 24 млн. рублей. Пришлось начинать практически с нуля. Заново создали стадо овец. Уже в 1952 году за сверхплановую сдачу шерсти государству колхоз получил 9 автомобилей ГАЗ-51. Было создано высокопродуктивное молочное и мясное стадо, организовали коневодческую ферму. Год от года все основательнее строились. В 1950 году открыли маслозавод. Построили свинарник с бетонированными полами, кошары, птичники. В 1953 были выполнены главные работы по электрификации хозяйства, а радиофицированы и телефонизированы все бригады были еще в 1947-ом. 1953-й стал годом второго рождения хозяйства: был преодолен уровень, достигнутый до войны.

Особое значение для нашей засушливой степной зоны имело строительство артезианских колодцев, устройство орошения. Ковыльные степи, на которых помещик считал неоправданным риском заниматься земледелием, начиная с 1956 года дают хорошие урожаи пшеницы и ячменя.

Соорудили пруд и стали разводить зеркального карпа, закладывали сады и виноградники, строили детские ясли и клубы, коровники и кошары, дома и школу. В 1961 году колхоз утвержден опорно-показательным хозяйством района, а в 1967, за год до ухода Андрей Васильевич Чухно на пенсию, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Каким человеком нужно было быть, чтобы создать все это?

"Отец мой - уроженец Украины, - говорил о себе сам Чухно. - Семья была многодетная. Чтобы прокормиться, пришлось переселиться на вольные земли Северного Кавказа. Я научился пахать, когда мне не было и восьми лет. Был уже в то время парень крепкий, рослый и вносил немалую толику своего труда в общий семейный котел. В 16 лет добровольцем пошел бить Врангеля, прибавив себе 4 года. Но долго воевать не пришлось: командир каким-то образом узнал настоящий возраст солдата и отправил домой. В 19 лет стал членом сельхозартеля "Советский пахарь". Пахал землю, работал машинистом на молотилке и мельнице, а когда в 1928 году "Совпхарь" принял устав коммуны, коммуны выбрали Андрея Чухно своим председателем. Было ему 23 года. Так и начался отчет председательского стажа. В 1931 он стал уже председателем "Коммаяка".

- Это был трудоголик. Больше, чем его детище - колхоз, - его ничто не интересовало. Взять даже личные письма - полписьма о том, как вспахали, посеяли, сколько убрали, - рассказывает внучка Андрея Васильевича Чухно Людмила Мкртычева. - Слово "дедушка" к нему мало подходит. Андрей Васильевич. Нам, старшим внукам, не повезло, мы видели его редко: утром встанешь - он уже на работе, вечером ложишься - он еще на работе. Очень спокойный. Из той породы людей, которые никогда не кричат, но все их слышат. Очень строгий: как сказал, так и будет. Пока огород не польешь, никаких гулянок. Любил, когда его рассказывали о колхозе, любил рассказывать о нем. Арбузы привезет и нахваливает: "У вас в Баку (мы жили там) таких нет. И не такие полосатые, и не такие сладкие"... Здесь действительно было все. И все было рентабельно, приносило доход. Даже хлопок пробовали выращивать. "Это мое, я лично за все в ответе", - отношение было та-

# Андрей Васильевич Чухно.



Трудно не узнать на этих снимках обаятельного, строгого и красивого русского богатыря Андрея Васильевича Чухно.

## Люди помнят его таким

кое. Да и как оно могло быть иным? Ведь самого Коммаяка раньше не было. И большинство людей относились к поселку, к хозяйству именно так. Каждый пять лет отмечали юбилей колхоза. Вместе, за общим столом. Это был настоящий день рождения, отмечаемый одной большой семьей.

В 1937-м Андрея Васильевича арестовали. Официальный повод был такой: заем другому председателю, которого объявили врагом народа. Просидел два года. Да, подавали апелляции. Но я думаю, тут другое: за эти годы в колхозе сменилось 5 руководителей, дела резко покатились под гору. Это его и спасло.

Людмила Сергеевна теперь руководит музеем в Коммаяке. Она показывает кабинет Андрея Васильевича - здесь все настоящее. Стол, за которым он просидел 40 лет, шкаф, тарелка-радио. До сих пор работает. В углу - полевая сумка, летняя куртка и шляпа.

- Шляпа - неотъемлемая часть его образа. На летней веранде дома вся стена была утыкана гвоздями и висели шляпы. Частенько к нему приходили домой с разными бумажками. Ни разу не сказал: "Дайте пообедать спокойно". Тарелка отодвигалась, бумажка бралась, очки надевались... Помню, раньше я все спрашивала у бабули: "И как ты за него пошла? Такая молодая, на двух детей". "Так ведь красивый! И тачанка своя", - вздыхала та. Лошадей он любил. Был страстным футбольным болельщиком, ни одну игру не пропустил. Но на первом месте всегда был колхоз. Помню, по телевидению дважды в месяц шла передача "Сельский час". Частенько показывали Коммаяк. Слышишь, уже кричат во дворе: "Ира, твоего отца показываю!"

Многие говорят о добре, которое сделал председатель для их семей. Вспоминают, как умел он проучить разгильдяя или вора. Украли человек мешок пшеницы - по закону его засудить можно. Чухно вызовет, поговорит крепко, а потом через весь поселок с милиционером заставит злосчастный мешок сдать обратно. Куда там в другой раз утащить! И детям, и внукам закажет. Да, умел Андрей Васильевич проникать в человеческую душу, умел обращаться с людьми.

- Пятнадцати лет я пришел в колхоз кузнецом. Был 1947-й год, - вспоминает Николай Тихонович Остроущенко. - Ре-

монтировали и делали тачанки, брички, бедарки, другие средства передвижения. На бедарках ездили бригады. У председателя тогда был мотоцикл. Как увидят в поле - на дороге пыль столбом: "О, Андрей Васильевич едет!" Бросают работу и встачают. С каждым он здоровался за руку.

Летом в кузнице жарко. Идешь на работу к пяти - половине пятого. А он уже на колхозном дворе: проверяет брички, смотрит, где шиферина отошла, где штакетина оторвалась. На другой день, глядишь, уже строители ремонтируют. Хозяин был, настоящий хозяин. Во всем порядок любил, вникал во все дела. Дотошный. Мелочей для него не было. Даст задание бричке смазать, а потом проверит. И руки вымазать не боялся.

Сын у меня в детстве заболел сильно. Определили его в специальную школу-санаторий. А на лето он, ясно, домой просился. Иду к Чухно. Хоть легковую, хоть грузовую, но машину даст обязательно. И так во всем. К людям он хорошо относился. Идешь к нему, как к отцу родному. Бумажку какую подписать - тут же на улице запросто подпишет: печать в кармане. Не было у него моды в кабинет вызывать. А если событие какое, свадьба там или похороны, - от начала до конца с людьми.

Любые вопросы решал. Если провинится кто - в суд не бежал, сам выспет хорошенько. В полях у нас бочонки стояли с питьевой водой. Когда-нибудь глядь - утащили какой-нибудь. Так Андрей Васильевич все равно узнает, кто, и как хочешь, хоть волоком кати, но чтоб бочонок стоял на месте и расписка от бригадира была, что стоит. А сам жил в таком доме, что смотреть страшно: весь солонцом выело. Уже когда на пенсию уходил, колхоз в качестве подарка выделил деньги, на них председатель накануне достроил новый дом. Человек с большой буквы был. Каждый день о нем вспоминаешь, и только хорошее.

- Из колхоза отправляли учиться в школу по подготовке председателей, - рассказывает Ия Ивановна Мигина. - Чухно вызвал меня: "Поедешь". А я: "Да я только замуж вышла. Не хочу учиться. Лучше скриводать буду!" Убедил-таки. Муж как раз в армии отслужил, а я отучилась два года. Вышла агрономом.



Гости из Индии.

Колхоз еще стипендию платил, 200 рублей. Стала бригадиром овощеводческой бригады. Овощи выращивали всякие. В колхоз на питание и людям давали: личных огородов еще не было. Все вручную. На быках землю обрабатывали, 40 пар быгов было. Помню, влезла я на одного, еду. Вдруг Андрей Васильевич: "У быка ж шея переломится". Меня как ветром сдуло. Или предупредил так: "Дывься: останутся бабы без капусты, без борща - они ж тебе голову снесут". Говорил всегда просто и с шутками. Поэтому все очень любили его выступления. А в работе - требовательный, но требовал правильно. Любил, чтоб все честно и качественно. Несколько раз на дню придет, посмотрит, как дела идут (об этом говорят абсолютно все, и делаешь вывод: за день председатель не раз объезжал хозяйство, вникал во все мелочи). Терпеть не мог, когда семечки грызли или в карты играли.

Потом я на виноградник перешла. Тоже помню, как он учил: "Будут женщины виноград резать, пусть детям возьмут по несколько кисточек". Это - всегда, но много брать не разрешал: "А то весь колхоз растащат". А как урожай соберем, обязательно праздник - барана зарежем, танцуем, смеемся. Весело жили! На работу - с песнями и с работы - с песнями.

Николай Миронович Коваленко, сегодня управляющий делами администрации Новосредненского сельсовета, а при Чухно - первый инженер-строитель с образованием, - тоже добавляет штрихи к портрету: "Дом культуры, детский сад при нем строили, правление колхоза, столовую, хлебо- и маслозаводы... Да легко сказать, что без него. Помню, собирались газ проложить. Поехали это дело в Москву пробивать. Там предлагали усмежнаться и спрашивают: "А шо, ще и кривые бывают?" Они посмеялись и давай объяснять: дескать, вы достаете трубы, а мы проводим газ. "Молока, мяса, хлеба - это я могу, - Чухно отвечает. - А труб не делаю. Я так понимаю: это я те трубы у тебя украсть должен, а ты мне потом из них сделаешь". Ну, там опять посмеялись и записали: проводить газ подрядным способом. А ведь у этого человека и образования как такового не было, но всю жизнь крестьянина он знал "от и до": сам землю пахал. И жилка эта крестьянская, смекалка, интуиция в нем всегда были. Не зная всяких там сложностей экономических, конечный результат он всегда угадывал. Самородок.

Хоронили его всем поселком. По улицам пронесли, через стадион: тоже ведь его задумка была. Там землю со свинороем пластинами укладывали, поливали, потом трамбовали специальным катком. Соберется поселок и сегодня. Придут и те, кто работал с А.В. Чухно, кому он дал путевку в большую жизнь. Придут вспомнить о замечательном человеке, талантливом председателе. Вспомнить и рассказать молодым.

Оксана ВОРОПАЕВА.  
(Фото из музея п. Коммаяк.)



## Воскресенье, 3

**1 канал**  
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости  
6.10 Т/с "Все путешествия команд Кусто"  
6.40 Х/ф "Подземелье ведьм"  
8.20 Армейский магазин  
8.50, 14.30 Дисней-клуб  
9.10 В мире животных  
10.10 Нелуэтые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10, 0.00 Бокс  
12.20 Национальная премия "Учитель года"  
13.50 Анекдоты  
14.20 Фильм "Sapience"  
15.10 Детектив "Сицилианская защита"  
17.00 Живая природа  
18.00 Времена

18.55 КВН-2004  
21.00 Время  
21.45 Боевик "Плохая компания"  
1.15 Фильм "Индокитай"

**Россия**  
5.45 Х/ф "Сельская учительница"  
7.25 Колоссальное хозяйство  
7.40 Военная программа  
8.00, 11.00, 14.00 Вести  
8.10 Вести край  
8.20 Студия "Здоровье"  
8.50 ТВ-Бинго шоу  
9.15 Диалоги о животных  
10.05 Вокруг света  
11.10 Время спорта  
11.15 Встречаемся в компании "Норд-Сервис"  
11.20 Городок  
11.55 Пирамида  
12.20 Сам себе режиссер

13.15 Парламентский час  
14.20 Фитиль  
15.00 Д/ф "Дуэль разведок. СССР- Англия"  
15.50 Форт Боярд  
17.30 В "Городке"  
17.35 Х/ф "Ноттинг Хилл"  
20.00 Вести недели  
21.00 Специальный корреспондент  
21.25 Наши песни  
23.20 Криминальная драма "Белый олеандр"  
1.35 Комедия "Незначительное влияние"

**НТВ**  
6.10, 9.15 Мультфильм  
6.30 Сказка "Таинственный остров"  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
8.55 Сказки Баженова  
9.25 Един дома

10.20 Апельсиновый сок  
10.55 Top Gear  
11.30 Хоббиты  
12.05 Их нравы  
13.20 Военное дело  
13.55 Боевик "Все то, о чем мы так долго мечтали"  
16.20 Тайны разведки  
16.55 Свой игра  
17.55 Т/с "Адвокат"  
19.40 Чистосердечное признание  
20.10 Т/с "Агент национальной безопасности-6"  
21.15 Детектив "Афера Томаса Крауна"  
23.35 Х/ф "Аптечный ковбой"  
1.40 Журнал лиги чемпионов

**REN TV**  
6.30 Музыканал  
7.30 Д/ф "Дикая планета"

8.25, 8.50, 9.15, 9.40, 10.40 Мультсериалы  
11.20 Т/с "Вовочка-4"  
11.55 Х/ф "Затерянная империя"  
12.50 Военная тайна  
13.30, 19.30 - "24"  
13.50 Триллер "Охота на сутенера"  
16.00 Очевидец  
17.05 Комедия "Один дома"  
20.00 Х/ф "Гамера"  
22.15 Криминальное чтиво  
22.50 Д/ф "Птицы"

**TNT**  
7.00 Неизвестная планета  
7.20 Т/с "Наша секретная жизнь-1"  
8.10, 12.50 Каламбур  
8.40, 13.50 Комедийный коктейль  
9.05, 13.20 Фигли-Мигли  
9.30, 14.25 Маски-шоу

10.00 Лирическая комедия "Двое у моря"  
12.25 Мультсериал  
14.55 Т/с "Джис и Вустер"  
15.00, 21.00, 23.00 Дом-2. Любовь  
17.00, 22.00 Т/с "Саша + Маша"  
17.30 Москва: инструкция по применению  
18.00 Школа ремонта  
19.15 Живая вера  
19.30 Д/ф "Три минуты до столкновения"  
20.00 Запретная зона  
22.30 Комедия "Любовь на шестерых"  
23.00 Комедия "Правила секса"

**ТВЦ**  
6.20 Х/ф "Крылышко или ножка"  
8.05 Отчего, почему?

9.45 Марш-бросок  
10.15 Наш сад  
10.35 Лакомый кусочек  
11.00 Московский журнал  
11.30 Звезда австралий  
11.45 Спецрепортаж  
12.05 Х/ф "По собственному желанию"  
13.25 Приглашает Б. Ноткин  
14.00, 23.30 События  
14.15 Алфавит  
14.55 21-й кабинет  
16.15 Мультипарад  
16.30 Парк юмора  
17.25 Великая иллюзия  
18.10 Комедия "Будьте моим мужем"  
20.00 Момент истины  
21.00 Детектив "Зеркало грешного"  
23.40 Деликатесы  
0.20 Арена  
0.50 Открытый проект

## ◆ Православные праздники

27 сентября Православная Церковь торжествует один из двенадцати годовых великих праздников - Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня

Римские императоры-язычники пытались полностью уничтожить память о священных местах, где пострадал и воскрес Господь наш Иисус Христос. Император Адриан (117-138 гг.) приказал засыпать землей Голгофу и Гроб Господень и на этом месте поставить капище языческих богов. Но Промыслом Божиим великие христианские святыни были вновь обретены христианами и открыты для поклонения. Это произошло при равноапостольном Константине Великом, первым из римских императоров, принявшем христианство. Святой Констан-

## Почитаем крест святой

тин, одержавший в трех войнах победу над врагами, видел на небе знамение - крест с надписью «Сим победиши». Горячо желая

отыскать Крест, на котором был распят Господь, равноапостольный Константин направил в Иерусалим свою мать, святую царицу Елену. После долгих поисков она узнала, что Крест зарыт там, где стоит капище Венеры. Капище разрушили и стали копать землю. Вскоре были обнаружены Гроб Господень и три креста. Чтобы узнать, на котором из трех крестов был распят Спаситель, Патриарх Макарий поочередно возлагал кресты на умершего, которого в это время пронесли мимо Голгофы. Когда был возложен Крест Господень, мертвец ожил, чему были свидетелями

тысячи людей. Таким образом, все убедились, что найден Животворящий Крест, и с благоговением целовали великую святыню. Многие из-за большого стечения народа не имели возможности подойти к Кресту и просили Патриарха поднять Крест над толпой, чтобы издали поклониться ему. Тогда Патриарх и другие духовные лица стали высоко поднимать (воздвигать) Святой Крест, а народ со словами: «Господи, помилуй», благоговейно поклонялся Честному Древу. Это событие произошло в 326 году.

А 26 сентября, вечером, за Всенощным бдением, из алтаря выносят Крест для поклонения верующим и возлагают на центральный аналой в храме.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## ◆ К вашему столу



## Помидоры с грибами

ние фарша: грибы соленые, маринованные или отварные шампиньоны мелко нашинковать, соединить с мелко нарезанным луком и заправить салатной заправкой или сметаной.

Кстати. Помидоры содержат 93,9% воды, 1% белков, 3,7% углеводов, большая часть которых - растворимые сахара (глюкоза, фруктоза и немного сахарозы), незначительное количество крахмала, а также 0,7% целлюлозы. В помидорах есть и органические кислоты, в основном лимонная и яблочная, и незначительное

количество щавелевой кислоты.

Самое ценное в помидорах - витамины. В них содержится витамин С, каротин, витамины Е, К, РР и в меньшем количестве - витамины В1, В2. В спелых свежих томатах витамина С содержится в два-три раза больше, чем в зеленых плодах.

В пастеризованном томатном соке витамины сохраняются в течение двух лет. В стакане томатного сока содержится около половины необходимой для человека дневной дозы каротина и витамина С.

ФГОУ ВПО  
СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

## О Б Ъ Я В Л Я Е Т

ПРИЕМ АБИТУРИЕНТОВ В 2004 ГОДУ НА

ЗАОЧНУЮ ФОРМУ ОБУЧЕНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК; АНТИКРИЗИСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ; ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА (В ЭКОНОМИКЕ); ФИНАНСЫ И КРЕДИТ; БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ; МЕХАНИЗАЦИЯ С/Х; ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ С/Х; АГРОНОМИЯ; ЗЕМЕЛЬНЫЙ КАДАСТР; ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВО; АГРОЭКОЛОГИЯ; ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ; ЗООТЕХНИЯ; ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ; ВЕТЕРИНАРИЯ.

Для лиц со средним специальным образованием, поступающим по профилю, предусмотрена сокращенная форма обучения.

Прием заявлений - с 20 сентября по 26 ноября 2004 года.  
Вступительные испытания - с 29 ноября 2004 года.

Адрес университета: 355017 г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12.  
Телефон приемной комиссии: 34-58-57.

Лицензия серия А № 156369,  
Регистрационный № 2314 от 11 мая 2004 года.

## 28 сентября

в Кировской ЦРБ -

## «День донора».

Забор крови проводится в Пятигорской станции переливания крови.

Оплата -160 рублей.

## ООО «Март-РосМет»

Закупает  
лом и отходы

черных металлов,

в том числе ЖЕСТЬ, в неограниченном количестве, по высоким ценам.

Адрес: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5, территория «Сельхозхимии».

Телефоны:  
8-928-250-64-83,  
8-928-632-75-72.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Редакция газеты  
«Голос времени»  
принимает заявки  
на публикацию  
рекламных объявлений.  
Справки по телефону  
4-40-51.

Продается  
мебель,  
инкубатор

(б/у, недорого).  
Обращаться после 18.00.  
Телефон: 6-32-49.

Утеряны документы (водительское удостоверение, тех. паспорт на машину), выданные на имя Косога Т.С.

Просьба вернуть за вознаграждение.  
Телефон: 2-17-52.

ОАО «Новопавловскгаз»  
приглашает на работу

СЛЕСАРЕЙ  
для выполнения  
монтажных работ и  
СВАРЩИКОВ.  
Телефон: 4-32-66.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.